
 
 

Oldřich Balicz, Depaho, Španělsko 

 

Byl jsem na stáži ve Španělské Málaze po dobu tří týdnů. 

Stáže jsem se účastnil díky programu Erasmus+ a naší Střední průmyslové škole v Mladé Boleslavi. 

Moje praxe proběhla ve společnosti Depaho, ve firmě, která pracuje s cennými papíry na akciovém trhu. 

Přátelský a vstřícný kolektiv byl také přívětivý. 

Škála úkolů, které jsem v průběhu stáže dostal, byla velice různorodá. Od zapojování a vyrábění nových kabelů, 

zapojování celé kanceláře k místnímu serveru, pomáhání místím zaměstnancům s každodenními problém až po 

stavbu a zapojení nových počítačů pro příchozí zaměstnance. V softwarovém odvětví jsme zase připravovali 

všemožné aplikace potřebné pro práci zaměstnanců až po celé uživatele a konfiguraci systému včetně změny 

jazyka, instalace tradingových aplikací a programům pro hovory se zákazníky. 

Ve firmě jsem dostal možnost si procvičit své znalosti, které jsem získal za roky 

ve škole a konečně zjistil, co tato práce v oboru obnáší. Naučil jsem se spoustu 

nových věcí, jako třeba fungování serveru, využití patch panelů a rozvod 

internetu. Naučil jsem se minimum Španělského jazyka a procvičil si řádně i ten 

anglický. 

Ubytování bylo zajištěno v eko-hostelu Barbatuke. Ubytování bylo odpovídající 

nicméně na jídlo jsme občas zašli do města, nejen kvůli tomu, že jsme nebyli 

zvyklí na místní kuchyni, ale také ze zvědavosti na novinky. 

O víkendech jsme měli zařízené výlety do Granady, Gibraltaru a hradu v Málaze. Občas také přišel čas na pláž 

nebo výlety do města. 

Tohle vše by nás vyšlo nesmírně draho, naštěstí je ale tato stáž 

hrazená z grantu programu Erasmus+ včetně letenek, MHD, 

stravy, ubytování a kapesného. 

Zúčastnění na stáži pro mě je příjemné, protože jsem mohl 

objevit novou kulturu a procvičit si jazyk a svoje znalosti 

z oboru. 

Myslím, že asi nejdůležitějším úspěchem bylo dokončení naší 

práce v kanceláři, která trvala něco přes týden a na konci byla 

celá kancelář plně funkční, včetně námi zavedeného internetu. 

  

 



 
 

 Mikuláš Borovský, Carisma Juvenil, Španělsko 

 

Byl jsem na stáži ve Španělsku ve městě jménem Málaga po dobu 3 týdnů 

Na stáž jsem se dostal díky Střední Průmyslové Škole v Mladé Boleslavi a díky programu Erasmus+ 

Pracoval jsem pro organizaci jménem Carisma Juvenil což je organizace, která pomáhá rumunské menšině žijící 

ve Španělsku. Kolektiv byl ohleduplný a nápomocný 

Moje práce spočívala ve vymýšlení a tvoření designů v programu Catia, a to vlastních i podle zadání od 

nadřízených. Dále jsem tvořil výkresy a jiné visuálně prezentační soubory 

Na stáži jsem naučil měřit v terénu, osvojil jsem si dělání plánů na papír, tvoření výkresů na papír i v programu 

Catia a tvoření 3D modelů v programu Catia. Při jakékoliv práci s programem Catia jsem využíval veškeré mé 

znalosti naučené ze školy a z mého volného času. 

Zlepšil jsem se v porozumění i ve vyjadřování v jazyce Anglickém i Španělském 

Ubytování i stravování bylo dostačující, zařízené podmínky pro přežití byly úctyhodné 

V mém volném čase jsem objevoval vnitřek i okolí města, chodil společně s ostatními stážisty na pláž. Společně 

jsme též byly na výletech v Granadě a na Gibraltaru. 

Z grantu mi bylo hrazeno ubytování, stravování, MHD a letenky. 

Před začátkem stáže jsem na webových stránkách OLS trénoval moje znalosti anglického jazyka 

Můj celkový finální dojem ze stáže je pozitivní. Jsem hrdý na to, jak dobře jsem si v práci vedl, zvlášť při řešení 

problémů okamžitě na místě dění. 

Mým největším úspěchem bylo rozhodně navržení a následná prezentace mého květináče 

Upřímně by bylo těžké vybrat ten nejlepší nebo nejdivočejší zážitek. Celá stáž byla totiž takovým jedním 

zábavným a divokým zážitkem 



 
 

Nikola Čapounová, Carisma Juvenil, Španělsko 

Zúčastnila jsem se zahraniční stáže ve Španělsku ve městě Malaga na tři týdny. Stáže jsem se 
mohla zúčastnit díky Střední průmyslové škole v Mladé Boleslavi a programu Erasmus+. 
 
Pracovala jsem v organizaci jménem Carisma Juvenil, která se zabývá pomocí rumunským 
emigrantům. Pomáhá jim vyřizovat doklady, důležité papíry apod. Pracovní kolektiv byl 
velice přátelský a vnímavý. 
 
Náplní mé práce bylo převážně třídění knih a rovnání jich podle autora, nakladatelství, 
jazyku, ve kterém jsou napsané a žánru. Dále jsem knihy zapisovala do tabulek a do systému. 
Pracovala jsem především s MS Excel, MS Word, MS Access. Také jsem skenovala 
dokumenty a následně je rozřazovala do jednotlivých složek v počítači. Tiskla jsem a 
navrhovala plakáty, záložky a štítky pro lepší orientaci a přehlednost v policích.   
 
Naučila jsem se pracovat v programu MS Access, který byl doposud pro mě neznámý. 
Zdokonalila jsem se v práci s MS Word a MS Excel a v psaní všemi deseti na počítači. 
Využila jsem znalosti z administrativy, jako je např. práce v MS Word a Excelu, dále psaní na 
počítači, skenování a třídění souborů atp.   
 
Stáž mi dala hodně po jazykové stránce, naučila jsem se řešit problémy v cizím jazyce, 
reagovat a celkově vést konverzaci v angličtině. 
 
Byli jsme ubytovaní v eco-hostelu jménem Barbatuke. Já konkrétně byla ubytována na pokoji 
po šesti. Hostel má krásné venkovní sezení a bazén na osvěžení v teplých dnech. Měli jsme 
plnou penzi, což znamená tři jídla denně. Španělská kuchyně mi příliš nesedla a nestala se 
mou oblíbenou. I přesto byla ale pokaždé možnost salátu dle chuti. 
 
Ve volném čase jsme prozkoumávali město a chodili na pláž. Jeli jsme také na výlety, a to do 
Granady a na Gibraltar. Z grantu jsme měli hrazené ubytování, MHD, stravu, letenky a 
z kapesného jsme si platili výlety. 
 
Před odletem jsem se připravovala pomocí OLS a přípravných kurzů. 
 
Řekla bych, že se stáž vydařila. Jsem moc ráda, že jsem mohla jet a získat spoustu zkušeností 
do života. Mám radost, že jsem mohla poznat Španělsko a jeho kulturu. 
 
Velice mě ale překvapilo, a i rozesmálo to, že ve Španělsku jsou všude jednosměrky a lidé 
neumějí moc parkovat. Snad každé auto bylo nabourané. Cestou do práce mě bavilo 
pozorovat a počítat nabouraná auta, nebo bezradné řidiče. 
 
 
 



 
 

Cerhová Tereza, Depaho, Španělsko 

 

Byla jsem na stáži v Malaze ve Španělsku na tři týdny. 

Měla jsem tuto skvělou příležitost díky Střední průmyslové škole v Mladé Boleslavi a také díky Erasmus+ 

Pracovala jsem v Depahu. Je to firma, která zprostředkovává obchody na akciovém trhu. Kolektiv byl přátelský, 

v dobrém smyslu hlučný a velice pracovitý a ochotný.  

Na stáži jsem první týden zapojovala řadu nových počítačů. Dělala jsem cable management. Stahovala jsem 

zaměstnancům na nové počítače aplikace, které potřebují k práci, a přizpůsobovala jsem jim uživatelské 

rozhraní. Další dva týdny jsem dělala jako síťař. Se svými kolegy ze školy jsme rozvedly ethernetové kabely po 

celé kanceláří. Zapojovala jsem kabely do patch panelů. Na ethernetové kabely jsem napojovala konektory RJ-

45. Zjišťovala jsem funkčnost kabelů a také kde jsou vyvedeny. Následně jsem je tedy i označila a seřadila. 

Občas jsem pomáhala vyřešit problém hardwarový i softwarový problém jednotlivým zaměstnancům.  

Praxe mi pomohla si ucelit představu, co vše lidé z IT oddělení musí dělat ve firmě. Procvičila jsem si jemnou 

práci s kabeláží. Uvědomila jsem si, že věci, které jsou pro někoho z mého oboru automatické, pro některé 

jedince jsou zcela nové znalosti. 

Tato praxe mi přinesla spíše procvičení základů angličtiny než její rozvoj, ale naučila jsem je úplné základy 

španělštiny. 

Ubytování bylo dostačující. Jídlo občas nemile překvapilo, ale strava byla celkem dostačující. 

Ve volném čase jsem se spolužáky brouzdala po městě. Chodila jsem k moři a na nákupy. Večery jsme trávili 

pod altánkem na hostelu. Na výletech jsme byli v Granadě, Gibraltaru a v centru Malagy.  

Letenky, MHD, stravování i ubytování bylo plně hrazeno grantem. 

Před odletem jsem si udělala test na úroveň angličtiny. Následně jsem poté udělala kolem dvaceti hodin v OLS 

na procvičení angličtiny. 

Jsem ráda, že jsem se přihlásila, a hlavně jsem ráda, že jsem se na stáž dostala. Je to velice jedinečná příležitost. 

Dělala jsem to, v co jsem doufala, a práce mi pomohla udělat si představu do mého budoucna. 

Za největší úspěch považuji úspěšné zapojení celé kanceláře. 

 



 
 

Jakub David, Carisma Juvenil, Španělsko 

 

Na stáži jsem byl ve Španělsku, konkrétně v nádherném přímořském městě Málaga, na 3 týdny. 

Stáž mi byla poskytnuta jen díky naší Střední průmyslové škole v Mladé Boleslavi a programu Erasmus+ 

Během mých třech týdnu strávených v Málaze jsem pracoval v organizaci Carisma Juvenil, jedná se o 

organizaci, která zpříjemňuje pobyt rumunským přistěhovalcům. Mým úkolem bylo navrhnout společně 

s dalšími třemi kolegy nový park, který se bude nacházet právě před budovou. Všichni ve firmě byli velice hodní 

a vstřícní, probírali jsme veškeré nápady a návrhy, dokonce jsem dostal i tipy co a kde navštívit. 

Mým hlavním úkolem během stáže bylo vymyslet a navrhnout lavičku, kterou by mohli využít. Vybrat k ní 

potřebné materiály a nakreslit k ní výkres.  

Určitě jsem se zlepšil v práci s CATII, jelikož jsem se s ní setkával v podstatě každý den. Také jak si správně 

rozvrhovat čas, dodržovat termíny a být dochvilný. 

Stáž mi přinesla obecné zlepšení v komunikaci, bylo totiž nutné vše probírat více než normálně. Také nutno 

zmínit, že jsem se naučil i základy španělštiny, jelikož mimo firmu a personál na hostelu, tady ve Španělsku 

angličtina trochu pokulhává.  

Ubytovaní jsme byli v hezkém a čistém hostelu jménem Barbatuke, byl jsem na pokoji s dalšími čtyřmi kluky od 

nás ze školy. Jediné, co musím trochu vytknout byla naše koupelna, kterou jsme sdíleli s dalšími deseti lidmi a 

večer to byl místy boj o sprchu, ale nic, co by se nedalo zvládnout. Jinak s ubytováním nebyl vůbec problém, 

řekl bych, že i s kluky jsme se trochu více sblížili. Na hostelu nám tu personál každý den vařil snídaně, obědy i 

večere, nic hrozného vytknout nemohu relativně mi tu chutnalo a určitě sem nehladověl. 

Během našeho pobytu jsme víkendech stihli navštívit Granadu a Gibraltar, které za to opravdu stáli. Jinak volný 

čas přes týden jsme trávili koupáním v moři a na pláži. 

Ve škole před odletem jsem dostal grant, ze kterého se zaplatila letenka, ubytování, strava a MHD ve Španělsku. 

Před odletem jsem se připravoval pomocí jazykového kurzu OLS, kde jsme procvičovali různá témata, která 

bychom mohli použít při různých konverzacích např. v práci, restauraci, hotelu atd. Kurzy byly určitě přínosné 

jen jsme je tu ve Španělsku tolik nepoužili. Za zkušenost na této stáži jsem nadměrně vděčný a vřele bych ji 

doporučil každému. 

 

 

 



 
 

Lukáš Dvořák, TALLERES CHACON JIMENEZ SL, Španělsko 

 

Díky programu Erasmus+ a Střední průmyslové škole v Mladé Boleslavi jsem se mohl zúčastnit zahraniční 

stáže. Tato stáž se konala ve Španělsku, konkrétně v přímořském městě Malaga a trvala 3 týdny. 

 Pracoval jsem v autoservisu jménem Talleres chacon Jimenez SL. Firma poskytuje kompletní servis 

automobilů, provádí údržbu i opravy a lakýrnické práce. Pracovní kolektiv zde byl velmi přátelský a vstřícný. 

Prováděl jsem různé pracovní úkoly. Mezi nejčastější patřilo sundávání kol a výměna pneumatik. Připravoval 

jsem auta na přelakování. Utahoval jsem a povoloval šrouby. Často jsem měl za úkol provést jednoduchou 

opravu samostatně. 

 Na praxi jsem se obecně zdokonalil v manuální práci. Naučil jsem se více o konstrukci, údržbě a opravě aut. 

Zlepšil jsem se v Anglickém jazyce, v porozumění, mluvení. Naučil jsem se základy Španělského jazyka. 

Ubytování a strava byly dostatečné. Vyhovovalo mi, že jsme byli všichni pohromadě a ne roztroušeni v různých 

rodinách. 

Volný čas sem trávil na pláži u moře nebo v centru města. Byli jsme na několika výletech, nejzajímavější byly 

výlety do Granady a Gibraltaru. 

Z grantu jsem měl hrazeno ubytování, stravování, MHD a letenky 

 Na odjezd na stáž jsem se připravoval tak, že jsem vyplňoval online přípravné kurzy. Kurzy spočívaly v tom, že 

jsem vyplňoval různé online testy. 

 Stáž se podle mě vydařila a jsem rád, že jsem mohl být její součástí. 

Můj největší úspěch na stáži byl ten, že jsem dokázal samostatně provést různé opravy. 

 

 



 
 

Jakub Koněrza, Carisma Juvenil, Španělsko 

 

V červnu jsem strávil tři týdny na stáži ve Španělsku v městě 

Málaga. 

Tato příležitost účasti v programu Erasmus+ mi byla nabídnuta 

mojí školou Střední Průmyslová Škola Mladá Boleslav. 

Pracoval jsem v organizaci Carisma Juvenil, která pomáhá 

rumunským přistěhovalcům integrovat se do společnosti. 

V práci blízko mne sedělo několik mých spolužáků, kteří 

pracovali na svých projektech. 

V práci jsem dostal za úkol vytvořit logo pro organizaci, která 

mě zaměstnávala. Náčrty jsem vytvářel s pomocí tužky a 

papíru. Později jsem náčrty předělával do digitální podoby v 

programu Inkscape. Zde jsem použil matematiku a geometrii k vytvoření skvělých poměrů. Tak aby bylo logo 

esteticky příjemné a zapamatovatelné na pohled. Výsledkem je mnou vytvořené logo a soubor pravidel k použití.  

V práci jsem se naučil spolupracovat v tomto oboru se zaměstnavatelem a porozumět požadavkům, které se po 

mě chtějí. V programu jsem si zopakoval nástroje, a hlavně jsem získal praxi v oblasti grafického myšlení. 

Procvičil jsem si dovednosti práce s vektorovou grafikou, schopnosti prezentovat svoji práci a komunikaci 

v týmu. 

Zlepšil jsem se v mluveném anglickém jazyce a v schopnosti domluvit se, i když druhá strana nemá perfektní 

znalosti angličtiny. Díky tomu jsem se naučil i základy španělštiny, které jsem si dále rozvinul se Estephanie. 

Ubytování bylo dostačující, mrzela mě absence pár kusů nábytku na pokoji. Jídlo se dalo snést, ovšem pro to 

dobré je potřeba jít do města. 

Ve volném času jsme chodili po obchodech či jsme navštěvovali pláž. 

Estephanie nás provedla centrem města. Užil jsem si vlastní návštěvu 

Picasso Museum. S ostatními jsme byli na výletě v Granadě a podívali se 

na Gibraltar. 

Z grantu mi bylo uhrazeno ubytování, strava, MHD i letenky. 

Před odletem jsem navštěvoval kurzy anglického jazyka a studoval místo 

pobytu. 

Dle mého názoru se stáž povedla a nelituji účasti. Zjistil jsem, jaká je 

návštěva práce v cizí zemi. Naučil jsem se zařídit si MHD a procvičil si 

schopnost orientace v neznámém městě. 

Předčil jsem očekávání své nadřízené a byla mi slíbena možnost další spolupráce.  



 
 

Miroslav Kramár, Universal Mobility, Španělsko 
 
Začátkem června 2021 jsem měl možnost díky Střední Průmyslové Škole 
Mladá Boleslav a programu Erasmus+ Evropské Unie absolvovat třítýdenní 
zahraniční stáž ve Španělsku, a to konkrétně v jedné z jeho metropolí, městě 
Málaga, položeném úplně na jihu, zhruba hodinu cesty od Gibraltaru. 

Na stáži jsem pracoval přímo v hostitelské agentuře Universal Mobility. 
Agentura se zaměřuje na zprostředkovávání stáží pro programy Erasmus+ a to 
nejen pro studenty z celé EU. Můj pracovní kolektiv zahrnoval samotného 
vedoucího pobočky Alexe Albeana a manažerku Marlenu Gajevskou, od které 
jsem dostával většinu času zadané pracovní úkony.   

Mojí pracovní náplní byla tvorba různých propagačních materiálů, grafická 
úprava dokumentů a vytvářel jsem i několik grafických materiálů pro zařízení 
kanceláře. Mezi propagační materiály se řadila tvorba loga a vizitky/plakátu pro 
Facebookovou stránku hotelu Happy Nest. Grafická úprava dokumentů 
zahrnovala vytvoření záhlaví s již existujícím logem a zápatí pro dokumenty, 
které bude používat agentura, nadále pak případné rozřazení obsahu dokumentu 
do jednotlivých sloupců. Grafické materiály pro kancelář zahrnovaly tvorbu 
štítků s logem a názvem agentury a poté praporky, z nichž každý měl na sobě 
jedno písmeno z názvu agentury a které se následně pověsily na provázek. Všechny zmíněné úkony jsem 
prováděl na vlastním počítači, a to ve vektorovém grafickém editoru Inkscape. Má práce ještě nadále zahrnovala 
základní práci s PDF soubory. 

Jsem vděčný, že jsem si na stáži mohl ověřit své praktické znalosti, zejména pak znalost programu Inkscape a 
byl jsem schopen ho s přehledem použít k řešení zadaných úkolů. Nejvíce ze všeho jsem rád, že jsem si ověřil 
svou schopnost bez větších obtíží komunikovat a vést konverzaci v anglickém jazyce, a to jak o neformálních, 
tak hlavně o pracovních záležitostech. 

Anglicky jsem hovořil bez žádných větších obtíží. V práci jsem neměl problém se dorozumět anglicky, jelikož 
zde jsou zvyklí komunikovat s lidmi různých národností. Ačkoli o Španělech panuje přesvědčení, že jejich 
úroveň anglického jazyka je mizivá, tak na veřejnosti a v obchodech jsem já osobně neměl problém se anglicky 
domluvit. A pokud snad daná osoba neuměla anglicky vůbec, tak jsme vždy byli schopni vše úspěšně 
vykomunikovat takříkajíc „rukama nohama.“ 

Ubytováni jsme byli celá skupina v jednom hostelu, jelikož by zde ve 
Španělsku bylo velmi obtížné zajistit ubytování v rodinách, které by 
se s námi byly schopny domluvit anglicky. Ubytováni jsme byli na 
pokojích po skupinách o rozlišné velikosti. Zaplacenou jsme měli 
plnou penzi a stravování probíhalo formou švédského stolu. 

Ve volném čase jsme se podnikly dva předem naplánované výlety, 
jeden do nedalekého historického města Granada a druhý na nedaleký 
Gibraltar. Také jsme si organizovali výlety vlastní, navštívili jsme 
přehradu v horách za městem a také jsme navštívili muzeum Pabla 
Picassa, zdejšího rodáka. 

Z grantu programu nám bylo uhrazeno ubytování, stravování, MHD a 
letenky. 

Na stáž jsme se po jazykové stránce připravovali za pomoci 
jazykových kurzů OLS.  

Se stáží jsem velmi spokojen a dozajista ji hodnotím velmi kladně, 
měl jsem spoustu příležitostí vyzkoušet si jak své technické znalosti, 
tak znalost anglického jazyka v praxi. Za svůj největší úspěch 

považuji téměř bezproblémové zvládnutí všech zadaných pracovních úkonů a spokojenost mých nadřízených. 
Bylo mi řečeno, že pokud bych se snad v budoucnu někdy účastnil stáže ve Španělsku, tak mám určitě bez 
váhání kontaktovat Málažskou pobočku agentury. Této nabídky si skutečně velmi cením. 



Tomáš Kubín – ByEvolution Creative Factory S.L., 
Španělsko 

 
V červnu se mi naskytla příležitost letět na tří týdenní stáž do města Málaga ve Španělsku. 
Příležitost zúčastnit se stáže jsem dostal díky Střední průmyslové škole v Mladé Boleslavi a 
programu Erasmus+. 
 
Pracoval jsem ve firmě, která se jmenuje ByEvolution 
Creative Factory, která vytvořila NDL - Neural 
Distributed Ledger, technologii Blockchain, která je 
určena k řešení výzev, jež přináší nová éra 
digitalizace. Firma se zabývá šifrováním dat pomocí 
technologie Blockchain. 
 
V práci jsem dělal na webové stránce, která brala 
vstup od uživatele a následně šifrovala data. Začal 
jsem tím, že jsem naprogramoval do webové stránky 
čtení vstupu ze souboru, což jsem dělal v JavaScriptu a přidal k tomu vstupu náhodné byty 
pomocí WebAssembly a C++. Pokračoval jsem tím, že jsem do webové stránky přidal vstup od 
uživatele, který JavaScript poslal mému algoritmu v C++, aby přidal specifické byty ke vstupu 
a vrátil zpátky JavaScriptu. Nakonec jsem pro upravený vstup vytvořil šifrovací algoritmus, 
který vstup zašifruje metodou AES-GCM 256 bit a také dešifrovací algoritmus pro dešifrování 
dat a odstranění specifických bytů, aby byl vstup zase k přečtení.  
 

Na stáži jsem pracoval s programovacími jazyky 
C++, WebAssembly, JavaScript a Python. Nové pro 
mě bylo WebAssembly, se kterým jsem se musel 
naučit v práci. Programovací jazyky C++, JavaScript 
a Python už jsem znal, takže jsem si ověřil, jestli tyto 
programovací jazyky umím používat. Při tvoření 
webové stránky jsem využil znalosti z předmětů 
programování a webové aplikace. 
 
Ubytování bylo dobré. Byli jsme ubytování 
v hostelu, který byl zhruba 20 minut od centra, když 

se jelo autobusem. Měli jsme plnou penzi, takže jsme měli každé ráno snídani, kde jsme si 
mohli vybrat, co chceme k jídlu. Pro oběd a večeři už bylo pro všechny stejné jedno jídlo.  
 
Ve volném čase jsme navštívili palác Alhambra v Granadě, přehradu v Malaze, Picassovo 
muzeum a Gibraltar. Zašli jsme také do různých obchodů a restaurací v Malaze. Všechny výlety 
byly hrazeny z grantu. Z grantu se také hradily letenky, ubytování, stravování a MHD. Na stáž 
jsme se připravovali pomocí online jazykových kurzů OLS.  
Stáž pro mě byla velice dobrá zkušenost, kde jsem nasbíral nové zkušenosti a vyzkoušel to, co 
už umím v praxi. Také jsem si vyzkoušel, jaké je to žít v jiné zemi a poznal jsem novou kulturu. 
Celkově jsem rád, že jsem se stáže mohl účastnit a získat nové zkušenosti. 



 
 

Nikol Miřátská-Carisma Juvenil, Malaga, Španělsko 

Ve dnech 5.6. – 26.6.2021 se mi díky Střední průmyslové škole v Mladé Boleslavi a programu Erasmus+ 

naskytla možnost zúčastnit se třítýdenní stáže v Malaze ve Španělsku. 

Po dobu tří týdnů jsem pracovala u organizace Carisma Juvenil, která napomáhá 

přistěhovalcům z Rumunska s úředními záležitostmi a se začleněním do společnosti. 

Právě tato organizace má tradiční rumunskou taneční skupinu, pro kterou jsem měla 

během těchto tří týdnů vytvořit logo. 

Logo jsem měla vytvořit ve vektorech a skupina neměla žádnou představu, jak by mělo jejich logo vypadat, 

takže jsem první týden strávila po většinu hledáním informací o skupině a tvorbou návrhů které jsem jim posílala 

na schválení. Poté co jsme od nich nakonec dostala jejich představu o tom, jak by logo mělo vypadat, nastala ta 

již lehčí i když pracnější, a to logo vytvořit ve finální podobě. Nejdříve jsem si logo vytvořila v rastrech a poté 

po úplném schválení jsem jeho finální verzi přetvořila do vektorů. 

Nakonec z celé praxe pro mě bylo nejtěžší se přizpůsobit ke španělskému 

postoji k práci, protože oni mají na všechno dost času, a já jsem se svojí 

dochvilností na ně často čekala. Také pro mě byla přínosná zkušenost si takto 

vyzkoušet domluvu s úplně neznámým zadavatelem a pro mě zdlouhavé 

verzování loga. Také dalším trochu problémem bylo to, že většina Španělů 

neovládá moc dobře nebo skoro vůbec angličtinu, ale vždy se to nějak vyřešilo 

a vše se dalo nakonec nějak domluvit a dobře dopadlo. 

 Tento rok jsme všichni stážisti bydleli na jednom místě společně, a to v hostelu Barbatuke, kde byla příjemná 

atmosféra a měli jsme zde plné stravování. Z hostelu jsme to měli pěšky přibližně 20 minut na pláž, kam jsme 

chodili, když jsme měli čas po práci nebo o víkendu. Také jsme se byli o víkendu podívat na Granadě a o dalším 

na Gibraltaru, kde jsme viděli místní nádherné opičky i krápníkovou jeskyni, a dokonce jsme byli úplně první, 

kdo tam viděl nově udělanou světelnou show. 

Grant od programu Erasmus+ zahrnoval ubytování v hostelu, 

letenky do Malagy a byly z něj také hrazené každodenní výdaje za 

stravování a dopravu do práce. Na vše jsme se pečlivě připravovali 

na týdenních kurzech a také v programu OLS kde jsme si 

procvičovali a rozšiřovali gramatiku, slovní zásobu a celkově celou 

angličtinu. 

Celá stáž mi přinesla nesčetně skvělých zkušeností, za které jsem velice ráda a také jsem díky ní měla možnost 

poznat cizí zemi, která je od té naší v některých věcech velmi odlišná i s její kulturou a krásnou přírodou. 

Celkově jsem velice vděčná, že jsem se mohla této stáže zúčastnit a každému bych to doporučila, protož je to 

velmi užitečná zkušenost. 



 
 

Tereza Nová, Carisma Juvenil, Španělsko 
Chtěla bych poděkovat Střední průmyslové škole v Mladé Boleslavi a programu Erasmus+, že mi umožnil stáž ve Španělsku 

ve městě Malaga. Zde jsme strávila tři týdny své stáže.  

Pracoval jsem pro organizaci Carisma Juvenil, která se zabývá rumunskými uprchlíky. Carisma Juvenil se snaží zabezpečit a 

pomoci, např. pomáhají Rumunům se zpracováním dokumentům, aby zde mohli žít. Díky covidu jsme pracovali v prázdných 

kancelářích. Takže kolektiv, kterým jsem byla obklopena, se skládal z mých spolužáků. V jedné “kanceláři“ nás bylo šest 

spolupracovníku. Byli jsme spojeni s grafiky (vytvářeli loga pro organizaci) a konstruktéry (vytvářeli lavičku a květináč).  

Mojí náplní stáže bylo vytvořit venkovní vertikální žaluzie. Pracovala jsem na tom společně se svým spolužákem Jakubem 

Týmou, za což jsem moc ráda. Společně jsme se snažili vymyslet nejlepší řešení, aby to nebylo příliš drahé a ani těžké. 

Následně jsme pracovali v CATIA V5 ve funkci part designu, kde jsme vytvořili modely pro rám, panel, zarážky a ložisko 

(to jsme vytvářeli v assembly desingu). Z vytvořených modelů jsme udělali výkresy (pro rám, panel a zarážky), abychom jej 

mohli vložit do prezentace a poslouchající měli, tak lepší představu, jak to bude vypadat. Také jsme vyhledávali 

v Brikomarketu vhodný materiál, ze kterého se to vyrobí a ložisko jsme vyhledávali na stránkách firmy SKF. Pak už nás 

čekala jen obhajoba našeho projektu, a tak jsme vytvořili prezentaci, do které jsme vložili naše výkresy a obrázky modelů. 

Pro mě asi jeden z nejtěžších úkolů bylo prezentovat naší prezentaci v anglickým jazyce před cizími lidmi.  

Jsem moc ráda, že jsem zde mohla prohloubit své zkušenosti v programu CATIA V5. A vytvořit si, tak “vlastní“ projekt, 

kterém se ukáže tvá všeobecná znalost a jak umíme logicky uvažovat. Ale můžu říct, že nejvíce mě posunula obhajoba své 

práce. Je to věc, ze které jsem měla největší strach. Ale za to jsem z toho měla největší radost a cítila jsem hrdost, že jsme 

společně se spolužákem dokázali vytvořit něco, co nám dělá vizitku a něco co po nás zůstane. 

Jeden z mých největších posunů v cizím jazyce je, že jsem se naučila základy španělštiny a byla bych ráda, kdybych v tom 

mohla dále pokračovat a učit se tak nový jazyk. Jelikož Španělé moc nevyužívají anglický jazyk, tak jsem neměla takovou 

možnost se zlepšit v anglickém jazyce. Anglický jazyk jsem využívala pouze, když jsem mluvila se svým nadřízeným anebo 

až po tom, když jsem prezentovala projekt.  

Byli jsme ubytováni v hostelu společně s jinou školou. Byla jsem na pokoji se svými spolužačkami po šesti. Měli jsme vlastní 

balkon a vlastní koupelnu. Co se týče jejich kuchyně, tak jsem jí nepřišla na chuť.  

Ve svém volném čase jsme chodívali k moři a koukat po různých nákupních obchodních centrech. Také jsme navštívili 

Granadu, Alcazabu v Malaze, Gibralfaro castle. Jeden z nejhezčích výletů, byl výlet na Gibraltar, který spadá pod GB. Také 

jsme navštívili letecké muzeum a centrum, kde nám ukázali nějaké fyzikální i chemické pokusy. Z grantu jsme měli hrazené 

veškeré výlety a měsíční jízdenku. 

Jsem ráda, že jsem měla možnost obohatit svůj život, tímto úžasným zážitkem. Pokud měla znovu tuto možnost, tak bych 

neváhala a jela bych znovu.  

 



 
 

Matyáš Novák - TALLERES CHACON JIMENEZ SL , Málaga Španělsko 

Díky Střední průmyslové škole Mladá Boleslav a programu Erasmus + jsem vyrazil na 3 týdenní stáž ve 

Španělsku, konkrétně ve městě Málaga.  

Pracoval jsem jako mechanik v autoservisu TALLERES CHACON JIMENEZ SL, jedná se o malý autoservis 

v centru Malagy, kde 3 milí muži dokáží opravit úplně cokoliv snad na všech automobilech a motorkách. 

Moje pracovní náplň byla velmi různorodá. Od jednoduché výměny oleje a filtrů až po složitější opravy motorů, 

laku a přezouvání, vyvažování pneumatik.  

Na stáž jsem odjížděl jako naprostý laik v tomto oboru a díky 3 týdenní stáži 

si dovolím říct, že o autech něco vím. Dokázal jsem pochopit a přijít na 

jednotlivé závady automobilů podle chování i zvuku vozidla. Zejména 

drobnější opravy si v budoucnu budu schopný řešit sám, za co jsem velmi rád.   

Během mé stáže jsem se procvičil jak v angličtině díky komunikaci s cizinci, 

kteří dávali auta na opravu. Tak hlavně jsem se naučil základy a odborné 

slova ve španělštině, protože všichni mí kolegové se s námi snažili co nejvíce komunikovat 

v jejich rodném jazyku. 

Byl jsem ubytovaný společně se všemi z programu na hostelu, který se nacházel 20 minut 

autobusem od centra města. Ubytování bylo čisté, nejvíce jsem využil zahradu a terasu hned vedle našeho 

pokoje. Zde nám vařily 3 milé ženy. Jídla bylo dostatek pro všechny, dokonce vždy bylo nachystáno i pro 

přidání. 

Ve volném čase jsem se nejčastěji chodil koupat k moři nebo poznával krásu města. Málaga nabízí spoustu vyžití 

hlavně pro mladé lidi jako například čtvrť SOHO, motokáry, centrum města, a tak dále. 

Z grantu bylo uhrazeno ubytování, stravování, letenky a MHD. 

Na naší stáž jsem se připravoval pomocí online OLS kurzů v angličtině a během stáže nás zástupkyně agentury 

naučila základní fráze i slovíčka španělsky. 

Za stáž jsem velmi rád, jak díky zážitkům, tak hlavně mi otevřela oči i možnosti do budoucna. Díky stáži jsem 

poznal spoustu hodných a přátelských lidí. Stáž mi pomohla nakouknout do řešení opravdových problémů 

v autoservisu, což si myslím ve svém oboru velmi využiju. 

Za největší úspěch na stáži považuju, důvěru mých kolegů, protože poté co 

zjistili, že jsem opravdu něco odkoukal, tak mě nechali pracovat 

samostatně na vozidlech a prací po mně pouze překontrolovali.  

Na stáži mě nejvíce překvapilo, to že ve Španělsku opravdu skoro nikdo 

nemluvil anglicky, čeho jsem se zprvu velmi bál ale nakonec, jsem se tomu 

pouze smál a dokázal reagovat ve španělštině.    

 

 



 
 

Klára Oudrnická, Carisma Juvenil, Španělsko 

 

Na stáž jsem letěla do španělského města Málagy, kde jsem strávila 3 týdny. Tuto stáž mi zařídila moje střední 

škola, a to Střední průmyslová škola, Mladá Boleslav. Letěla jsem díky programu Erasmus+.  

Pracovala jsem v organizaci jménem Carisma Juvenil. Byla to organizace, která se zabývala rumunskými 

přistěhovalci. Stará se o potřebné dokumenty, pro jejich pobyt ve Španělsku. A snaží se jim zpříjemnit 

podmínky, ve kterých žijí. Pracovala jsem v knihovně s dvěma spolužačkami, kde jsme byly jen my tři.  

Mým hlavním pracovním úkolem bylo vytvořit tabulky v MS Excel podle různých žánrů knih (oddechové a 

naučné). Tabulky musely obsahovat sloupce pro evidenční číslo knihy, název knihy, jméno jejího autora a 

nakladatelství. Poté jsem údaje o každé knize z knihovny napsala do těchto tabulek. Po splnění této práce už 

jsem měla jen vedlejší úkoly, jako třeba skenování různých dokumentů a jejich následné vkládání do počítače. 

Pomáhala jsem i s úklidem a celkovou organizací knihovny. Knihy jsem rovnala zpátky do knihovny tak, aby 

byly rozdělené do stejných žánrů, to bylo malinko náročné, protože 80 % knih bylo napsaných v rumunštině a 

bylo obtížné zjistit o jakou knihu se vlastně jedná.  

Praxe mi určitě přinesla mnoho zkušeností, co se týče práce v zahraničí. Zjistila jsem, jaké mají pracovní 

návyky. Španělé mají celkově jiné pracovní návyky, jiná pracovní doba i přístup k zadané práci. Naučila jsem se 

lépe pracovat ve společnosti cizích lidí. Naučila jsem se rychle orientovat v knihách a zdokonalila jsem se v 

práci v MS Word a MS Excel, v těchto programech jsem uměla pracovat již ze školy.  

Angličtina ve Španělsku malinko pokulhává, takže mě to donutilo se naučit základy španělštiny a po týdnu už 

jsem malinko rozuměla tomu, co po mně, kdo chce. Náš hlavní koordinátor Alex mluvil anglicky, takže mi to 

také malinko pomohlo ve zlepšení angličtiny. Náš personál na hostelu také mluvil trochu anglicky, takže jsme se 

domluvili a co nešlo pomocí angličtiny tak pomocí různých gest.  

Ubytovaní jsme byli v útulném hostelu Barbatuke. Na pokoji jsem byla se 6 holkami. Strava už byla malinko 

slabší, protože jídla byla převážně z polotovarů, ale hlady jsme netrpěli.  

Svůj volný čas jsem strávila převážně na pláži s kamarády a o víkendech jsme jezdili celá skupina na výlety. 

Jedním z nich byl výlet na Gibraltar, který se mi líbil ze všech výletů nejvíce.  

Ve škole před odletem jsem dostala grant, ze kterého se mi zaplatily letenky, jízdenky na MHD ve španělsku, 

celé ubytování a strava. 

Na stáž jsem se před odletem připravovala pomocí různých kurzů, kde jsme procvičovali různá témata jako 

konverzace v práci, restauraci, hotelu atd. Myslím si, že to bylo v celku přínosné i přesto, že jsem většinu věcí už 

znala předtím. 

Stáž jsem si užila a jsem za tuto zkušenost moc vděčná. Určitě bych jí doporučila všem, co nad tím jen přemýšlí. 

 

  



 
 

Retych Matěj, Depaho,  Španělsko 

 

Byl jsem ve Španělsku v Malaze na třítýdenní stáži. 

Stáže jsem se mohl účastnit díky Střední průmyslové v Mladé Boleslavi, a hlavně díky Erasmu+ 

Pracoval jsem v Depahu. Je to firma, která zprostředkovává obchody na akciovém trhu. Kolektiv byl přátelský, 

vstřícný, nápomocný a velice veselý. 

Na stáži jsem zapojoval počítače, stahoval jsem do počítačů aplikace, které firma vyžadovala. Upravoval jsem 

uživatelské rozhraní. Staral jsem se o nový cable management. Toto jsem dělal převážně první týden. Poté jsem 

se hlavně staral o rozvody ethernetových kabelů. Dělal jsem jejich rozvody po celé kanceláři. Roztřiďoval jsem 

je. Kontroloval jsem, jestli vše funguje tak jak má. Napojoval jsem konektory RJ-45. A staral jsem se se i o 

problémy zaměstnanců. 

Stáž mi přinesla odborné znalosti v oblasti sítí, řízení a zařizování uživatelů a celkový proces práce ve firmě. 

Na stáži jsem se naučil základy španělštiny a procvičil jsem si ohebnost anglického jazyka. 

Ubytováni jsme byli v eko hostelu, kde ubytování bylo snesitelné. Některé jídlo jsme si avšak museli jít koupit 

do města.  

Ve volném čase jsme s kamarády chodily na pláž, na výlety do centra města. O víkendech jsme všichni jezdily 

na výlety a to do, Malagy, Granady a do Gibraltaru. 

Celá stáž byla hrazena z grantu Erasmus+, ubytováni, strava, MHD, letenky a kapesné byli placené z grantu.  

Jsem rád, že jsem měl možnost zúčastnit se stáže. Poznávání nové kultury, a nových pokrmů. Práce, která mi 

byla udělena, mi přinesla spoustu nových zkušeností, za které jsem vděčný. 

Největší úspěch bylo dokončení zapojení a zprovoznění celé kanceláře. Na konci stáže mě mile překvapilo 

zhodnocení celé mojí práce.  

 

 

 
 
 
 
  



 1 

 
Jakub Týma, CARISMA JUVENIL, Španělsko 

 

Na začátku června jsem díky naší škole Střední Průmyslová škola v Mladé Boleslavi a 

programu Erasmus+ přijel na tří týdenní stáž ve Španělsku do města Malaga.  

Pracoval jsem zde v organizaci Carisma Juvenil. Tato organizace pomáhá romským 

obyvatelům začlenit se do španělské komunity. Pomáhá se zařizováním dokumentů, zařizuje 

různé kulturní akce, vypomáhá s imigračními papíry. Zaměstnanci jsou zde velice milí a 

snaží se pomoci, i když sami úplně neovadají anglický jazyk. 

V práci jsme dostali zadáno vymyslet a vymodelovat v programu CATIA vertikální 

žaluzie. Pracoval jsem ve dvojici se spolužačkou Terezou Novou. Naše práce spočívala 

v navržení otáčecího mechanismu pro panely žaluzie, vymodelování jednotlivých částí a 

poskládání všech částí do sestavy. Také jsme museli na konci stáže náš výrobek prezentovat 

radě organizace, takže jsme si museli připravit výrobní výkresy, nafotit okna budovy, na 

kterých budou závěsy přidělány a následně k nim přidat fotku sestavy tak aby dohromady 

vytvářely co nejvěrohodnější vizualizaci finálního projektu. 

 Praxe samotná mi dala příležitost zlepšit se v CATII, naučit se nové funkce CATIE o kterých jsem do 

této doby ani nevěděl. Největší přínos vidím v tom, že jsem si zde vyzkoušel vytvořit celý projekt úplně od 

základů, prošel jsem si všemi částmi návrhu, od brainstormingu po prezentování. 

 Anglický jazyk jsem zde moc nepoužil, ale za to jsem se naučil základny španělštiny a zlepšil si 

schopnosti popisovaní věcí v angličtině. 

 Byli jsme ubytováni v eco-hostelu Barbatuke, který ležel asi hodinu cesty z centra autobusem. Všechna 

jídla jsme dostávali teplá přímo na hostelu ve formě bufetu. 

 Ve volném čase jsem chodil na pláž nebo nakupovat. Také jsme jeli jako celá skupina do Granady a na 

Gibraltar. 

 Z grantu nám bylo hrazeno ubytování, strava a letenky. 

 Před odjezdem jsem navštěvoval přípravný kurz 

angličtiny, kterými zlepšil úrovni angličtiny a ujistil mně v mé 

slovní zásobě. 

 Stáž se mi velmi líbila a jsem rád, že jsem se ji 

zúčastnil. Velmi se mi líbila lokace i moje práce v organizaci. 

 Můj největší úspěch bude rozhodně návrh svislých 

žaluzií, který se po představení radě organizace líbil. 

 



 
 

Článek – Ludmila Ulisová, CARISMA JUVENIL, Španělsko 

 

Na začátku června jsem strávila 3 týdny na pracovní stáži v nádherném městě Málaze ve Španělsku. Tuto 

příležitost se mi naskytla díky Střední průmyslové škole v Mladé Boleslavi, především díky programu 

Erasmus+. 

Má praxe probíhala ve organizaci Carisma Juvenil se sídlem v Málaze, 

což byla Rumunská asociace. Náplní této asociace je pomoc sociálně 

slabším (např. drogově závislí, alkoholici) ale hlavně pomoc rumunskému 

obyvatelstvu s vyplněním dokumentů pro pobyt ve Španělsku.  

Pracovala jsem v jejich knihovně. Měla jsem za úkol roztřídit knihy do 

tabulky vytvořené v programu Microsoft Excel podle jména autora, názvu knihy a vydavatelství popřípadě 

evidenčního čísla, žánrů, a rozdělení pro děti, dospívající nebo dospělé a vytvořit záložky, které jsem umístila 

mezi knihy, také jsem využívala program. Pracovní kolektiv se převážně skládal z ostatních účastníků stáže 

z naší školy, nadřízené a několika ostatních administrativních pracovnic. 

Získala jsem zkušenost práce v oboru, zlepšila jsem se v anglickém jazyce, 

naučila se základy španělštiny. Vyzkoušela jsem si komunikovat s lidmi v 

jiném jazyce. Využila jsem znalosti programu Microsoft Excel, kde jsem 

vytvářela tabulky pro zápis a také navrhovala záložky pro rozdělení knih. 

Naučila jsem se pracovat v programu Access, který byl pro mě nový.  

Z důvodu ne tak dobře ovládané angličtiny Španěly nebyla komunikace 

vždy nejsnadnější, ale vždy se dal jakýkoli problém vyřešit. I díky tomu jsem ale na stáži naučila komunikovat 

s lidmi jiných národností, kultur, zlepšila se v anglickém jazyce v psané formě i gramatice. 

Stravu jsme dostávali vždy přímo na ubytování, kam jsme vždy po práci přijeli na oběd, po obědě jsme měli 

volný čas až do večeře. Jídla byla každý den jiná, ale oblohou byla vždy zelenina. Ubytování bylo hezké a 

umístěním 18 minut cesty pěšky od moře. 

O víkendech jsme jezdili na výlety, přičemž jsme navštívili Gibraltar, Granadu nebo významná místa Málagy. 

Z grantu jsem měla hrazeno ubytování, stravování, MHD i letenky. 

Před odjezdem jsem musela navštěvovat přípravné kurzy, kde jsme vyplňovali dokumenty potřebné k odjezdu a 

psali testy na slovní zásobu, gramatiku apod.  

Jsem vděčná za možnost praxe v zahraničí a poznávání místní kultury a za nezapomenutelné zážitky. 

            


